

许昌地区援鄂医疗队队员邵瑞彬受邀参加“糖豆妈妈讲故事”活动—— 讲述战“疫”故事 传递爱和感动

本报讯(记者 任佳琼)4月11日,“糖豆妈妈讲故事 传统文化公益行”活动邀请到河南省第八批许昌地区援鄂医疗队队员邵瑞彬,让她讲述在武汉方舱医院的抗疫故事,为“糖豆宝宝”们进行了一次感人至深的心灵洗礼。

2020年春节,突如其来的病毒发起了一场没有硝烟的战争!然而,一群无所畏惧的人一路披荆斩棘,不顾生命危险冲到一线,他们就是白衣天使。

为了让孩子们了解抗疫英雄事迹,懂得责任与担当,增强责任感、民族自豪感,以更加坚定的信念面对学习生活,由魏都区委组织部牵头,市健康路小学党支部承办的第148期魏都

区教育专家人才志愿服务系列活动“糖豆妈妈讲故事 传统文化公益行”创新形式,开展线上课堂,邀请到了我们身边的英雄——许昌市人民医院重症医学科优秀护士邵瑞彬为孩子们讲抗疫故事。

邵瑞彬今年23岁,是河南省第八批许昌地区援鄂医疗队中最小的一员,也是市健康路小学的校友。从2月15日开始,邵瑞彬参加了为期34天的援鄂医疗任务。接到通知时,她正在照顾心脏不适的母亲。虽然不放心母亲,但是邵瑞彬毅然接受任务,在家人的支持下奔赴武汉。在去集合的车上,她一直叮嘱妈妈要注意身体,在挂断电话的一瞬间流下了眼泪。

“走进武汉方舱医院的一瞬间,我被震撼了。本应该是一所现代化的场馆,却被隔成无数个单元,每个单元都有十几张病床。在武汉方舱医院,医生和护士实行轮班制,每班6个小时,加上穿脱防护服的时间要10个小时。”邵瑞彬讲,因为防护服有三层,而且非常厚重,她穿上后手指都是直的,笔都拿不住,护目镜上也不停地往下滴水。因为刚开始不习惯,邵瑞彬每走一步路都要停下来喘口气。但是她一遍又一遍地告诉自己,坚持住,不能倒下。

邵瑞彬在分诊台登记信息。登记信息看似简单,却异常繁杂,要直接面对所有确诊、重症患者,还要精确到每

个床位,是对体力和耐心的极大考验,同时十分危险。但是邵瑞彬和她的同事乐观坚强地面对,尽职尽责地工作,顺利完成了任务。

有“糖豆宝宝”给邵瑞彬留言,问她当时怕不怕。邵瑞彬回答:“怕,怎么不怕,我也是有血有肉的人。但是国家有难,需要我,我愿意为这个让我骄傲和自豪的国家献出我的一切。”

邵瑞彬的回答让孩子们和家长们感动不已。他们纷纷在网上留言,表达自己的心情:“邵瑞彬姐姐,我要向你学习,不畏惧苦难,做一个有大爱的人!”“你是我们心中真正的英雄!”“谢谢你,勇敢无畏的邵瑞彬姐姐,让我们震撼和感动!”

东城区实验学校 总结教学经验 做好教学衔接

本报讯(记者 任佳琼)受疫情影响,从2月10日起,东城区实验学校小学部已组织了将近两个月的线上教学活动。4月3日,该校组织教研组长、年级长、教务处的同志召开线上教学情况总结会,总结线上教学情况,并让大家为复学时的教学衔接做好准备工作。

该校校长刘继中表示,随着疫情的缓解,学校要充分做好复学准备工作。首先,学校要继续做好线上教学工作,确保实效。提高教师素养,保证线上教学质量。其次,学生返校复学后,教师要有序、有效地做好教学衔接工作。教务处要组织教师精准分析学情,综合评价学习效果,并结合学情调整教学计划,有针对性地进行查漏补缺,确保教学工作正常开展。最后,这次疫情对以往的教学方式是一次大的冲击,希望教师对今后的教育教学工作有新的认识,进行积极思考和实践。

建安区一高魏风路中学 普及消防知识 敲响安全警钟

本报讯(记者 任佳琼)受疫情影响,学生们在家中学习,家庭消防安全就成了重中之重。为了进一步增强学生和家长的消防安全意识,普及消防安全知识,4月9日,建安区一高魏风路中学邀请河南省消防协会的4位教员在线直播,为该校师生开展了一次生动的消防知识和消防技能培训。

培训中,4位教员结合全国家庭和公共场所的典型火灾案例,通过视频和火灾现场图片,重点讲解了火灾发生的原因、如何正确灭火、火灾逃生、家庭火灾隐患等四个方面的知识。对于因家庭中的油、电、煤气等发生火灾如何自救,教员们进行了重点讲解,纠正了人们自救时常见的错误做法,切实提高了大家的自救本领。

听完讲座,该校师生表示,此次线上消防安全培训为大家普及了消防知识,敲响了安全警钟。

我骄傲 我是中国人

市学府街小学线上红领巾广播开播



市学府街小学学生认真观看节目。

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 王龙画 文/图)为了激发学生的家国情怀,引导他们树立正确的人生观、价值观,4月10日,市学府街小学线上红领

巾广播准时播出,主题是“我骄傲,我是中国人”。

红领巾广播站是该校学生汲取知识的窗口,也是该校全体师生传播正

能量的坚强阵地。疫情期间,该校通过红领巾广播站讲解疫情防控知识、疫情期间的法律法规,讲述疫情一线的英雄故事,播报疫情现状,宣传居家时合理安排作息时间等内容,并将形式多样、内容丰富的节目通过学校微信公众号、腾讯视频、美篇等平台进行宣传,得到了广大师生和学生家长的关注和喜爱。

本期广播由该校二(5)班学生张澜曦和她的妈妈一起主持。“在这场同时间赛跑、与病毒较量的殊死搏斗中,全国上下齐心协力,白衣天使坚守一线,守护我们的平安;公职人员、志愿者、爱心人士不分昼夜奋战在大街小巷、小区站点,用自己的力量保卫着我们的家园。经此一疫,‘此生无悔入华夏,来世还生中华家’,成为更多中国人发自内心的感叹……”节目中,张澜曦和她的妈妈以此次抗击新冠肺炎疫情为例,讲述中国团结一切力量办大事的优势。在她们声情并茂的讲述中,大家充分感受到强大的中国力量。

“我骄傲,我是中国人!”听完广播,该校学生纷纷表示,以后定当发愤图强,为祖国贡献自己的力量!

“韵”筹帷幄 “律”臂擅拳

襄城县实验小学开展线上韵律操课堂

本报讯(记者 任佳琼)近日,襄城县实验小学根据《关于普及推广许昌市第一套特色韵律操的通知》(以下简称《通知》),结合学校实际情况,合理安排学生居家学习的内容,采取以活动性学习为主的方式进行教学,为学生安排了精彩的线上韵律操课程。

接到《通知》后,该校体音美组教师就开始有条不紊地进行准备工作。他们就如何推广和学习的问题,积极发表自己的意见与想法,并对视频学习过程中可能出现的一系列问题提出

了切实可行的解决方法。

在该校体音美组教师的协作下,线上韵律操教学方案很快就制定完成。该校教师积极学习,认真练习,力求尽善尽美地为学生进行展示和教学。

这套韵律操采用音乐和肢体动作相结合的方式,旋律优美、节奏清晰、动感强劲,符合学生们身心发展的特点,反映出学生们热情欢快、健康向上的精神面貌和青春活力,既让学生们感受到运动的趣味性,也让他们陶冶了情操,成功吸引了学生们的注意力,

得到了大家的喜爱。学生的学习热情高涨。

直播课上,跟随老师的讲解,学生们伸腿、踢腿、跳跃……学得非常认真。

“老师们精益求精,高水准展现;学生们积极练习,高标准完成。此次线上韵律操课堂既陶冶了学生们的情操,增强了他们的体质,又让他们养成了运动健身的良好习惯。”该校校长韩淑华表示,希望学生们在体育锻炼中传承中华优秀传统文化,传递正能量。